JlabopaTopnasi padora Ne3
YHucoBbie QyHKIUU

Heobxooumvle nonsamusi u meopemsi: 00NACThb OMNpeeNieHus, 00JacTh 3Haue-
HUl, rpaduKu 3IeMeHTapHbIX (YHKIUHN, CTBUTH

Jlumepamypa: [1] c. 16 — 28, [2] ¢. 71 — 84, [3] ¢. 23 — 36.

1 Haiit obnacth onpeneicuus yuakuun Y = f(X)

No y="f(x) No y="f(x)
1.1 y =+/5x —3x° 1.11 y=arcc0313—X
1.2 1-x° 1.12 = arcsin(2cos 2x)
' Y= 1+ X ' g
1.3 y =log, sin x 1.13 y:(‘/(x_l)cos2 X
1.4 y =log_, cosx 1.14 y:%/ln(x2+x—1)
1.5 y= _1 34X 1.15 arccos(|L— x| +[1+ X))
X—2\V3-X
1 6
1.6 y =+/C0S2X 1.16 y:{ts/sinx_EJ
1.7 y—; 1.17 y—sini+log (x2—1)
' Jsin3x -1 ' Jx X
1.8 y =log;log, x 1.18 y:ctg%
y=—— | L
1.9 . o 1.19 arctg| Injcosx|——
(sinx)? g( lcos x| 2)
1
1.10 Y= 1.20 arccos(lg(10x))
X|—[x+1]

2 Haiitn MHOXecTBO 3HaueHuit pyukiuu Y = f (X)




No y=f(x) No y=f(x)
2.1 _ 2 2.11
y=vx'-x-2 y=,/sinx—%
2.2 y=3X2—4X—5 2.12 y= COS(2X+1)
2.3 y=3x—-4,xe[-2;2] 2.13 y = cos /x2—6x+5
24 y=3"% 2.14 sin43—x?
2.5 ( 1 ]C"SX 2.15 arccos(x* —10x + 6)
Y=\5
2
2.7 y =sin _Jx-2 2.17 arccos(log1 X)
2
2.8 y =In(cosx) 2.18 y = log, (arcsix)
2
2.9 y = In(tgx) 2.19 y =log, (log, (cos x))
2
2.10 y= arcsin 2X 2.20 y= arCCOS(arCSin X)
3 [Moctpouts rpaduk pyakmun Y = f(X)
No y = f(X) Ne y=f(x)
3.1 y:‘x2—4‘ 3.11 y =4C0S2X
3.2 y:‘sin 2x‘ 3.12 y =5sin(x —2)
3.3 X 3.13
y =|cos— y=2C0S—
3.4 y=|ogl|x—1| 3.14 y=3x+3
2
35 y:‘s_xz‘ 315 y:4‘x‘
3.6 y = o+ 3.16 yo 5,X_1
2
3.7 y=2">%1 3.17 y=3|x+1
3.8 y = —C0S2X 3.18 y = X+1_q
3.10 y=tg(l-x) 3.20 y=|og2(x—2)2




4 TloctpouTts rpaduku ¢yukmuit y= f(x-1), y=1f(x+2), y=f(x)+3,
y=100-4, y= (20, y= Q). y=|t (). y= (). y=21 (3.

y=—f(x), y= f(—x) ,ucxons u3 rpapuka ¢pyakmuu Yy = f (X) u 00bICHUTH
TaKOE MOCTPOCHHUE

No y=f(x) No y=f(x)
4.1 y=Inx 4.11 y = arctgx
4.2 y =e* 4.12 y=log, X
4.3 y—l 4.13 y =log;,, X
X
4.4 y:w 4.14 y:JX_*_Z
45 y = (x—1)2 4.15 y=[3x+1
4.6 y =C0sSX 4.16 2
V= X
4.7 y =sin X 4,17 3
y=—"">7=
X+2
4.8 y = arccos x 4.18 y=|og2(x+2)2
4.9 y =arcsin x 4.19 . X
y:S|n§
4.10 y =1gXx 4.20 y = arcsin(x —1)

5 Harigute dynkuuto y = f (X), ecnu u3BecTHO, 4TO

No No
1 2 3 4
5.1 f(x+1)=x2+2X+2 5.11 f(x®)=3/x
5.2 f(x-1)=x*-2x+5 5.12 f(X)=x3+1
4
5.3 Fxody=X*1 5.13 f(3x) = x°
X X2
5.4 f(§)=x3+1 5.14 f(x°)=1—x?
1
5.5 f(;):x+\/1+ G 5.15 f(eX)=e* +e* -1
5.6 fF(2)=x?2 516|  f(nx)=2Inx2—3Inx+1
X+1




1 2 3 4
5.7 f(x?)=1-x° 5.17 f (cosx) =1+ 2c0s2x
5.8 f(x+2) :e4—2X—X2 5.18 f (sin x) = cos* x — cos 4x
5.9 f (3x) = Inx? 5.19 f (tgx) =

(3%) (1) cos® x +1
5.10 f (2) = log, x° 5.20 f((x) =Inx®—|x|

Pemienue TUNIOBBIX IPUMEPOB

1.20 Haiitu obnacts onpeneieaus Gpyuakuun Yy = arccos(lg(10x)).

Pewenue. ®yukmus Yy =19(10x) ompenenena, ecmu 10X >0, a ynknus
y=arccosx ompeneiaena mnpu Xe[-11]. Ilostomy cioxkHas QYHKIHS
y = arccos(lg(10x)) Oyxmer omnpeseieHa Npy BBITIOJHCHUH JIBYX YCIOBHUH:

{1OX>O {X>0 {x>0
WK WIH WM

-1<1g(10x) <1 -1<1+Igx<1 —2<lgx<0
x>0 x>0

TN , 9TO paBHOCWIBHO yciosuio Xe[0,011].
10 < x<10° 0,01<x<1

Wrak, obnacteio onpeaeneHus ¢pyHkiun Y = arccos(lg(10x)) snsercs MHOXKe-
cteo [0,01;1].

2.20 HaiiTn MHOECTBO 3HaYCHHUI (yHKIMK Y = arccos(arcsin x) .

Pewenue. Haitném cuavana oGnacts ompeneneHus stoil pyHkuun. OHa
OyZeT omnpeseneHa iyl BCeX X, YAOBIETBOPSIONIUX CUCTEME

xe[-11] -1<x<1 -1<x<1
_ M _ _ _ . WM _ o
—1<arcsinx<1 sin(-1) <sin(arcsin x) <sinl —sinl<x<sinl
YTO PaBHOCHIILHO yciioBUi0 X €[—sinl;sinl]. ITockoabky (yHkmms Yy = arcsin X
BO3pacTtaer, To ;s X € [-Sinl;sinl] ona npumeTt Bce 3HayeHus u3 [-1;1] u Tob-
ko ux. [Toaromy dynkuus y = arccos(arcsin X) npumet Bce 3Hauenus u3 [0; 7] u
TOJILKO MX. MTak, MHOXXECTBOM 3Ha4yeHUH (yHKIMH Y =arccos(arcsinx) spisi-
ercs [0;7].

3.20 Iloctpouts rpaduk ¢pynkmmu Y = log, (X — 2)2.

2
, TO QYHKITUS MOXKET OBbITh TIEpernrcana B BUJIC

Peuwenue. Tak xak a’ :\a

y =2log, ‘X — 2‘ . [locTponm crauana rpa¢uk ¢pynkuuu Y = log, ‘X‘ . OH cocrout




u3 rpaduka pyskun Y =109, X ¥ TMHUM, CAMMETPUYHON 3TOMY T'paduKy OT-
HocuTenbHO ocu Oy, Tak Kak B Toukax X 1 —X ynkims y =109, ‘X‘ NPUHUMAET

OJIHO Y TOXKE 3HaueHHE (4E€THA).

L

X

Pucynok 3 — I'paduk dpynxmun y =log, ‘X‘

Hanee moctpouM rpaduk (GyHKIIUN yzlogz‘X—Z , KOTOpBIN MOJIy4aeTcs W3
rpaduka ¢ynknun Y =log, ‘x‘ CIBUTOM BIPABO HA 2 €IUHUIIBI, TaK KaK 3HAYeE-
Hue ¢pyHkuuu Yy =1og, ‘X — 2‘ B TOUKE X+ 2 COBIAJAET CO 3HAUCHUEM (PYHKIIMU

y= IOQZ‘X‘ B TOYKE X.



S—————

Pucynok 4 — I'padux dpynkmuu y =1log, ‘X — 2‘

W nakonern, crpoum rpapuk GyHKIUN Y = 2|0g2‘x— 2

, KOTOPBIA MOJIy4aeTCs

u3 rpaduka QyHKIUH Y = Iogz‘x— 2‘ pacTsbkeHueM B 2 pasa B1osib ocu Oy ot-
HOCHUTENIbHO TOukH O.

y = 2log,|x -

Pucynok 5 — I'paduk dpynkmnun y = 2log, ‘X — 2‘

4.20 IMoctpouts rpaduku pyukuuit Y= f(x-1), y=Ff(x+2), y=f(x)+3,
X
y=f(x)-4,y=1(2x), y= f(g), y=|f()|, y=f(x), y=2f(x),

y=-f(x), y= f(-x), ucxons us rpapuxa



bynkimn Y = arcsin(Xx —1) .O0bsICHUTH TaKOe IOCTPOCHUE.

Pewenue. B nHamem cinygae f(x)=arcsin(x—1). [loctpoum cHadana rpa-
¢uk ¢yHkmuu Yy =arcsin(x—1), ucxoas u3 rpaduka QyHKIUM Y =arcsinX B
OJIHOM CUCTEME KOOPIUHAT

L
»
»

Vv =arcsinx

v = arcsin(x—1)

b |

L

Pucynok 6 — I'paduk pyukuun Yy =arcsin(x —1)

I'papukom ¢dyakmmm y = f(X) sBasercs mHoxkectBo A= X, f(X) ‘X €[0;2] .
dyukuus Y = f (X—1) onpenenena mpu Bcex X:X—1€[0;2] ummn x €[1;3]. I'pa-
bukom pyukuuu Yy = f(x—1) seasercs muoxkectso B= X, f(x-1) ‘X e[L3] .
Cnemaem 3aMEeHy X-1=z. Torma
B= x-1+1Lf(x-1) |xe[3] = (z+1f(2))|z€[0;2] . Tosromy kampas

TOYKa MHOKECTBa B Toiydaercss M3 COOTBETCTBYIONICH TOYKM MHOMKECTBA A
cnBuroM Ha | Bmpago, T.e. rpaduk Gynkuuu Yy = f(x—1) momyuaercs u3 rpa-
¢uka pynkuuu Yy = f(X) capurom Ha 1 Brpaso.
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Pucynok 7 — I'paduk ¢pynaknuu y = f (X —1)

(SR

I'padpuk dynkiuu Y= f(X+2) momyuaercs m3 rpaduka Gyakuuu Y= f(X)

CIABUTOM BJIEBO Ha 2 e AMHUIIBI (OOBICHUTH)
V o4

y=fix+2)
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Pucynok 8 — I'padpuk ¢pynkuun Yy = f (X +2)

I'padpux ¢pynkuuu Y= f(X)+3 momyuyaercs u3 rpaduka Gyuakuuu Y= f(X)

CABHUI'OM Ha 3 CANHHNIIBI BBEPX

10
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Pucynok 9 — I'paduk ¢pynknuu Yy = f(X)+3

I'padpuk dynkiuu y= f(X)—4 mnomydaercs u3 rpaduka Gyakuuu Y= f(X)
CABUTOM BHM3 Ha 4 eAMHUIIBI (OOBICHUTH)
J(:
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Pucynok 10 — I'padux ¢pyakmuu y = f(x) -4

I'paduk ¢pynkmuu Yy = f (2X)monydaercs u3 rpaduka dpynkuu Y = f(X) cxa-
THEM BAOJb ocu OX B 2 pa3a (00BSCHUTH)
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Pucynok 11 — I'padux dyakuu Yy = f(2x)

['padux pynkuum y= f(g) nojiyvaercs u3 rpaduka ¢pyakiuu Y = f(x) pac-

TsDKeHreM B1osib ocu OX B 3 pasa (0OBSICHUTS)
}}
&
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Pucynok 12 — I'paduk pysakmmm y = f (g)
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I'paduk PyHkumun y:|f(x)| coctouT u3 vactu rpaduka Qyakuuu Y= f(X),
pacrosioskeHHOH Bhiie oct OX M JUHWH, CAMMETPHYHONW OTHOCHUTEIILHO OCH
Ox gactu rpaduka Yy = f(X), pacnonoxenHoi Huxke ocu OX (0OBSICHUTS).
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Pucynok 13 — I'padux dpyaxmum Yy :| f (X)|

I'paduk GpyHKIUU Y = f(|X|) cocrout u3 rpaduka ¢yukiuu Y = f(X) u muxum,

cummeTpudHoii rpaduky ¢yukmmm Y= f(X) orHocurensHo ocu Oy (00bsc-
HUTH)
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Pucynok 14 — I'paduk Gynkiym y = f (|X|)
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I'paduk pynkuuu y =2 f(X) momyuaercs u3 rpaduka ¢pyukmuu Yy = f(X) pac-

TspKeHrueM B1osib ocu Oy B 2 pasa (0OBSICHUTS)

y=21tx)

iy

Pucynok 15 — I'padpuk pynkmum y =2 f (x)

I'paduk ¢pyHkmun Y =—f (X) COCTOMT U3 JIMHUKM, CHMMETPUYHON OTHOCUTEIHHO

ocu Oxwyactu rpaduka ¢ynkiuny = f(X), pacnonoxennoit Beime ocu OX u
JUHUY, CUMMETPUYHOW OTHOcuTenbHO ocu OX yactu rpaduka QyHKIUU

y = f(X), pacnonoxennoit Huxe ocut OX (0OBSICHUTH)
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Pucynok 16 — I'padpuk pyskium y = —f (X)
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I'paduk ¢pyukiuu Yy = f(—X) nmoaygaercs u3 rpaduka ¢pyaxiuu Yy = f(X) cum-

MeTpHel OTHOCUTENBHO OcH OY (00OBSCHUTD)
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Pucynok 17 — I'paduk pynknum y = f (—X)

5.20 Haiimute dpynkmuio Y = f(X), ecau u3BectHo, uro f (|X|) =Inx® - |X| :
6 6
, TO f(|X|) = |n|X| —|X|. Orcrona 3akiroda-

Pewenue. 1lockonbky x° :|X
em, uro f(X)=Inx® = x, X & (=o0;+0) \{0}.



